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11.  
 
1. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Bismillahirahmannirrahim. Sidang dalam Perkara Nomor 

27/PHP.BUP-XIX/2021, 32/PHP.BUP-XIX/2021, 95/PHP.BUP-XIX/2021 
perihal Perkara Perselisihan Hasil Pemilihan Bupati untuk Kabupaten 
Pohuwato, Teluk … Wondama, dan Teluk Bintuni dengan ini dibuka dan 
terbuka untuk umum. 

 
 
 
 Sebelum saya meminta untuk memperkenalkan diri yang para 

hadir, perlu saya sampaikan, yang pertama, dalam rangkaian 
persidangan penyelesaian sengketa pilkada di Mahkamah ada dua 
protokol yang harus ditaati dan dilaksanakan secara disiplin. Yang 
pertama protokol mengenai tata beracara di Mahkamah dan protokol 
kesehatan yang berlaku secara nasional. 

 Oleh karena itu, kita harus, ya, disiplin untuk menerapkan itu, ya. 
Satu, yang perlu saya sampaikan protokol kesehatan. Protokol kesehatan 
itu sebagaimana tagar pesan ibu #PesanIbu itu harus kita laksanakan 
yang sudah sangat populer. Kemudian ada yang menyangkut waktu di 
dalam pertemuan-pertemuan dan jumlah yang hadir di dalam 
pertemuan-pertemuan itu. Sehingga kita strict mengatur, ya. Dalam 
rangka jumlah pembatasan di dalam ruangan, ini sangat terbatas, 
sehingga dimungkinkan hadir, baik secara luring hadir di sini dan secara 
daring, ya. 

 Oleh karena itu, mohon maaf dibatasi yang bisa masuk ke ruang 
sidang, masing-masing Pihak maksimal hanya 2 orang, ya.  

Kemudian waktu pertemuan, waktu pertemuan juga sangat 
dibatasi. Ada pembatasan yang sangat ketat karena kalau waktu 
pertemuan terlalu Panjang, maka bisa terjadi cluster baru di dalam 
ruangan itu. Makanya ini begini dalam rangka mematuhi protokol 

persidangan, tidak mengurangi dan bahkan tidak meminimalisir 
bagaimana rasa keadilan dan kepastian hukum tercapai. Saudara harus 
menyampaikan pokok-pokok yang singkat saja, supaya persidangan ini 
efektif dan efisien. Jangan berpanjang-panjang karena yang 
dipentingkan sekarang dalam rangka pandemi adalah dokumen-dokumen 
tertulis yang lengkap, ya. Apa yang disampaikan di sini hanya pokok-
pokok dari dokumen yang lengkap itu, yang penting-penting saja. 

 Kemudian yang berikutnya yang perlu saya sampaikan ada 
protokol atau pengaturan PMK yang baru, tata cara persidangan ini 
untuk sementara Permohonan Pihak Terkait itu sudah dibaca dan belum 
disahkan untuk menjadi Pihak Terkait. Maka dalam undangan Saudara-
Saudara masih menjadi Calon Pihak Terkait dan duduknya masih di 

SIDANG DIBUKA PUKUL 11.08 WIB 

KETUK PALU 3X 
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duduk pengunjung, ya. Nanti kalau sudah ditetapkan, baru Saudara 
boleh mempunyai hak di … duduk di Pihak Terkait, menjadi pihak di sini, 
itu. Sehingga nanti ada pertanyaan, “Lho kenapa kok saya masih 
menjadi calon dan kenapa di situ?” Karena Pemohon belum 
menyampaikan secara lisan Permohonannya betul. Saudara masih patut 
diduga bisa menjadi Pihak Terkait, gitu, kan? Belum bisa menjadi Pihak 
Terkait itu … itu. Ya, baru dalam protokol persidangan pada pilkada kali 
ini. 

 Baik saya persilakan untuk memperkenalkan diri, Pemohon 
Perkara Nomor 27/PHP.BUP-XIX/2021! 

 
2. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-

XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO   
 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Bismillahirahmannirrahim. 

Assalamualaikum wr. wb. Kami Kuasa Hukum Pemohon dari Pasangan 
Calon Iwan S. Adam dan Zunaidi Z. Hasan (Nomor Urut 3). Saya sendiri 
Duke Arie Widagdo dan rekan saya, Risno Adam. Kemudian yang hadir 
secara daring, Prinsipal Iwan S. Adam, kemudian Zunaidi Z. Hasan, dan 
Taufik S. Panua.  

Demikian, Yang Mulia. 
 

3. KETUA: ARIEF HIDAYAT  

 
 Ya, tiga orang yang secara daring, ya? 
 

4. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

5. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Jadi Saudara tadi juga sudah hadir, sehingga pokok-pokoknya 
saja sudah tahu, ya, nanti, ya. 

 
6. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-

XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  
 
Siap. Siap, Yang Mulia. 
 

7. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pemohon Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021 siapa yang hadir? 
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Ini begini, dalam Pemohon Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021 
ternyata ada dua Surat Kuasa, ya. Tapi ini tadi sudah diselesaikan di 
luar, ya. Ada Surat Kuasa dari Prinsipal, ada Surat Kuasa dari partai 
politik, dan itu di … sudah diselesaikan, semuanya bisa menjadi kuasa 
dalam … ini tergantung terserah pada mereka. Yang penting itu begini, 
surat kuasa bukan berasal dari partai politik, tapi surat kuasa berasal dari 
prinsipal, kan? Karena partai politik itu sudah mengusung dua pasangan 
calon. Dua pasangan calon itu sudah ditetapkan untuk menjadi pasangan 
calon, pasangan tetap dalam pilkada, itu disebut yang mempunyai legal 
standing itu pasangan calon sebagai subjek dalam PHP pilkada, ya.  

 Oleh karena itu, kita ada tadi Perkara Nomor 32/PHP.BUP-
XIX/2021, itu bisa diselesaikan secara internal dan nanti bisa 
disampaikan di dalam ... apa ... kepada Kepaniteraan. Silakan, siapa? 
Pak Heru Widodo yang (...)  

 
8. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 
 
Baik.  
 

9. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi yang hadir juga hanya dua saja, Pak Heru, ya, tidak boleh 

lebih dari dua, silakan!   
 

10. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: LEUMES PIET WONDIWOY 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Izinkan saya Tim Kuasa Hukum 

Elsya Auri dan Fery Michael Deminikus Auparay. Saya akan 
menyampaikan sidang luring yang dihadiri  pada hari ini. Yang pertama 
Dr. Heru Widodo, S.H., M.Hum., dan Leumes Piet Wondiwoy, S.H., saya 
sendiri, dalam Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021 dan sidang daring 
yang dihadiri oleh Prinsipal ... kedua Prinsipal Bapak Elisya ... Elsya Auri, 
S.E., M.M., dan Fery Michael Deminikus Auparay.  

 Kemudian, mohon izin, Yang Mulia. Saya akan menyampaikan, 
menyerahkan Surat Kuasa Tambahan.  

 
11. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Baik. Silakan diambil, Mas, Surat Kuasa Tambahan! Panitera 

Pengganti, tolong dicek Surat Kuasa-Surat Kuasa ini, ya!  
 Jadi, yang lain hadir secara daring, ya?  
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12. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Benar, Yang Mulia.  
  

13. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021. Sekarang Perkara 

Nomor 95/PHP.BUP-XIX/2021.  
 

14. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Terima kasih.  
  

15. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pak Heru, ya?  
  

16. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Inggih, ya, Yang Mulia.  
 

17. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Silakan, Pak Heru! 
 

18. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya, Perkara Nomor 95/PHP.BUP-XIX/2021 hadir Kuasanya, Yang 

Mulia, saya Heru Widodo dan Dhimas Pradana. Kemudian, secara online, 
Prinsipal, Pak Ali Ibrahim Bauw dan Pak Yohanis Manibuy. Terima kasih, 
Yang Mulia.  

 
19. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Baik.  
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20. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Kemudian, mohon maaf. Kami mengajukan bukti tambahan, tadi 

informasi dari Kepaniteraan untuk disampaikan sebelum persidangan 
dimulai, untuk dapat diperkenankan, Yang Mulia.  

 
21. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, baik. Untuk bukti tambahan, ada alat bukti tambahan yang 

ditambahkan pada persidangan kali ini, silakan diserahkan sekarang 
untuk bisa diverifikasi dan diproses, ya.  

 Sudah sesuai dengan PMK, ya, bukti harus ada kupingnya, ada 
daftar buktinya, dan sebagainya, dan penomorannya sesuai dengan apa 
yang ada di dalam daftar bukti?  

 
22. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 
 
 Sudah kami susun, Yang Mulia.  
 

23. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah, ya. Untuk Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021 ada bukti 

tambahan? Perkara Nomor 27/PHP.BUP-XIX/2021 ada bukti tambahan? 
 

24. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 32/PHP.BUP-XIX/2021.  
 

25. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021 ada bukti tambahan?  
  

26. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Belum, Yang Mulia.  
 

27. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? Ada?  
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28. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ada, ada.  
  

29. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Serahkan sekalian saja bukti tambahannya. Ada, enggak?  
 

30. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: LEUMES PIET WONDIWOY 

 
 Ya, nanti (...)  
 

31. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di mana sekarang?  
 

32. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Belum kami siapkan di sidang sekarang, Yang Mulia.  
 

33. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, itu batas waktunya diserahkan sekarang, supaya ... supaya 

... supaya bisa diketahui oleh Para Termohon dan Pihak Terkait. 
Jumlahnya banyak sekali?  

 
34. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 
 

 Tidak, Yang Mulia. Tidak (...) 
 

35. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau bisa diusahakan segera sebelum persidangan ini berakhir 

sudah bisa diserahkan. Nanti akan kita verifikasi dan kita sahkan 
bersamaan dengan bukti dari Pihak Termohon, dan Pihak Terkait, dan 
Bawaslu.   

 
36. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 
 
 Baik, Yang Mulia.  
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37. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, jadi batas maksimalnya adalah seles ... sebelum berakhirnya 

sidang kali ini, ya.  
 

38. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Baik, Yang Mulia.  
 

39. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, itu yang Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021. Kalau 35 ... 

95/PHP.BUP-XIX/2021 sudah, ya. Perkara Nomor 27/PHP.BUP-XIX/2021 
sudah?  

  
40. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-

XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  
 
 Perkara Nomor 27/PHP.BUP-XIX/2021 sudah, Yang Mulia. Tapi 

ada bukti tambahan (...)  
 

41. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukti tambahan (...) 
  

42. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Masih ada sedikit lagi, Yang Mulia, di bawah sudah ada 

berkasnya. Belum sempat (...)  
  

43. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu sudah di ... anu ... semua?  Diproses sterilisasi?  
 

44. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Sudah, Yang Mulia.  
  

45. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Ya, segera saja sebelum persidangan ini berakhir, maka 

sudah harus diserahkan untuk dilakukan verifikasi dan akan disahkan 
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nanti bersamaan dengan pengesahan bukti dari Pihak Termohon, Pihak 
Terkait, dan Bawaslu.   

 
46. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-

XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  
 
 Siap, Yang Mulia.  
  

47. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ya. Terus sekarang Termohon Perkara Nomor 27/PHP.BUP-

XIX/2021 siapa yang hadir, silakan! 
 

48. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 

 
 Ya, terima kasih, Yang Mulia. Saya dari Kuasa Termohon atas 

nama Ardi Wiranata Arsyad. Kemudian didampingi langsung oleh 
Prinsipal, Rinto W. Ali selaku Ketua Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Pohuwato. Dan secara daring ada Komisioner Pak Harianto dan Pak 
Iskandar. Terima kasih, Yang Mulia.  

 
49. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Baik.  
 

50. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 

 
 Izin, Yang Mulia. Sekaligus kita menyerahkan Surat Kuasa, Yang 

Mulia.  
 

51. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, diambil.  
 Termohon Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021!  
 

52. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: DANIEL TONAPA MASIKU 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021, 

hadir saya selaku Kuasa Hukum, Daniel Tonapa Masiku. Kemudian, ada 
Prinsipal, Pak Berthy Leleulya. Lalu secara daring, hadir Ketua KPU 
Monika Elsy Sanoi, Yulian, dan Sekretaris KPU Pak Purba.  

 Izin, Yang Mulia, kami juga ingin menyerahkan Surat Kuasa.  
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53. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya, diserahkan. Langsung diambil, Mas!  
 Termohon Perkara Nomor 95/PHP.BUP-XIX/2021 KPU Teluk 

Bintuni, silakan!  
  

54. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 95/PHP.BUP-
XIX/2021: JUSTINUS TAMPUBOLON 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Untuk Perkara Nomor 

95/PHP.BUP-XIX/2021 hadir Kuasa Hukumnya saya sendiri, Justinus 
Tampubolon, bersama Komisioner KPU Teluk Bintuni, Eko Priyo Utomo, 
dan secara daring ada Ketua Komisi Pemilihan Umum Teluk Bintuni atas 
nama Herry Arius E. Salamahu. Terima kasih. 

 
55. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Baik. 
 
56. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 95/PHP.BUP-

XIX/2021: JUSTINUS TAMPUBOLON 
 

 Mohon diperkenankan, kami juga mau menyerahkan. 
 
57. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Oh, Kuasa? Mas, diambil Mas Petugas, silakan! 
 Untuk yang mau menyerahkan apa ... surat kuasa segera 

disiapkan, ya, biar cepat. 
 Sekarang dari Bawaslu, Perkara Nomor 27/PHP.BUP-XIX/2021, 

Bawaslu Pohuwato.  
 
58. BAWASLU: ZUBAIR MOODUTO (KAB. POHUWATO) 
 

 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Mohon izin, saya Zubair Mooduto 
dari Bawaslu Kabupaten Pohuwato yang hadir secara langsung. 

 
59. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Itu anu apa … nyebutnya gimana? 
 

60. BAWASLU: ZUBAIR MOODUTO (KAB. POHUWATO) 
 

 Zubair, Z, Zubair. 
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61. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Enggak, anunya ... kabupatennya apa itu? 
 
62. BAWASLU: ZUBAIR MOODUTO (KAB. POHUWATO) 
 

 Kabupaten Pohuwato. 
 
63. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Kabupaten Pohowato? 
 
64. BAWASLU: ZUBAIR MOODUTO (KAB. POHUWATO) 
 

 Kabupaten Pohuwato. 
 
65. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Kabupaten Pohuwato? 
 

66. BAWASLU: ZUBAIR MOODUTO (KAB. POHUWATO) 
 

 Ya. 
 

67. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Oke. Ya, soalnya saya juga baru dengar. 
 

68. BAWASLU: ZUBAIR MOODUTO (KAB. POHUWATO) 
 

 Selanjutnya yang hadir secara daring, Yang Mulia, Rahmawaty 
Pahabu bersama Ramlan. Terima kasih, Yang Mulia. 

 
69. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Baik, terima kasih. 
 Bawaslu dari Teluk Wondama, Perkara Nomor 32/PHP.BUP-

XIX/2021? Silakan. 
 
70. BAWASLU: MENAHEN J. SABAROFEK (KAB. TELUK WONDAMA) 
 

 Terima kasih, Yang Mulia. Perkenalkan saya yang hadir di ruang 
ini, nama saya Menahen Sabarofek dari Bawaslu Kabupaten Teluk 
Wondama, didampingi oleh Koordiv. Hukum Bawaslu Provinsi Papua 
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Barat Muhammad Naziel Hilmie, dan yang hadir secara daring Koordiv. 
SDM Bawaslu Teluk Wondama Ibu Lenny Kabra. Demikian. 

 
71. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Baik, terima kasih. 
 Bawaslu Perkara Nomor 95/PHP.BUP-XIX/2021 dari Teluk Bintuni? 

Silakan!  
 
72. BAWASLU: SOPIAH TAKOMODORAN (KAB. TELUK BINTUNI) 
 

 Baik, Yang Mulia. Bismillahirrahmaanirrahiim. Assalamualaikum 
wr. wb.  

 
73. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Walaikumssalam wr. wb. 
 
74. BAWASLU: SOPIAH TAKOMODORAN (KAB. TELUK BINTUNI) 
 

 Saya sendiri Koordinator Divisi Hukum, Humas, Data, dan  
Informasi Bawaslu Kabupaten Teluk Bintuni Perkara Nomor 95/PHP.BUP-
XIX/2021. Saya didampingi oleh Koordiv. Penyelesaian Sengketa Bawaslu 
Provinsi Papua Barat, Pak Abraham Ramanday. Yang mengikuti daring 
adalah Koordiv. Penanganan Pelanggaran, Pak Daniel Balubun, dan 
Koordiv. Penyelesaian Sengketa, Pak Rudi Baru.  

Terima kasih. Assalamualaikum wr. wb.  
 
75. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Walaikumssalam wr. wb. Ibu sendiri yang nomor 2 itu, Ibu 
Sopiah? 

 
76. BAWASLU: SOPIAH TAKOMODORAN (KAB. TELUK BINTUNI) 
 

 Ya. 
 
77. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Oke, baik. 
 Kemudian Calon Pihak Terkait Perkara Nomor 32/PHP.BUP-

XIX/2021, siapa yang hadir? 
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78. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: HANDRI PITER POAE 

 
 Terima kasih, Majelis Hakim Mahkamah Konstitusi. Kami 

perkenalkan yang hadir saat ini lewat sidang luring adalah saya sendiri 
sebagai Handri Piter Poae dan bersama rekan saya, Frengky Ever 
Wambraw. Kemudian secara daring dihadiri oleh Ir. Hendrik Syake 
Mambor sebagai calon bupati dan kemudian sebagai calon wakil bupati 
Drs. Andarias Kayukatuy yang juga didampingi oleh rekan kami 
pengacara juga, Pak Pither Ponda Barany, Suwempry Sivrit Suoth, Dian 
Farizka, bersama dengan Daniel Bangsa.  

 Dan bersamaan juga saat ini akan menyerahkan Surat Kuasa asli 
bersama dengan lampirannya. Terima kasih, Yang Mulia. 

 
79. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Ya, terima kasih. Tadi saya ulangi, itu perkara berapa itu? Perkara 
Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021 atau Perkara Nomor 27/PHP.BUP-
XIX/2021?  

 
80. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021: HANDRI PITER POAE 
 

Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021. 
 
81. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021, ya. 
 Sekarang yang Perkara Nomor 27/PHP.BUP-XIX/2021, Pihak 

Terkait! 
 
82. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-

XIX/2021: M. ALIYAS ISMAIL 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Dari Perkara Nomor 27/PHP.BUP-

XIX/2021, dari Pihak Terkait hadir Kuasa Hukumnya secara luring yang 
pertama saya sendiri M. Aliyas Ismail, S.H., M.H., didampingi oleh rekan 
saya Ir. HI. M. Pauzil Bakari, S.H. Dan juga hadir secara daring oleh 
rekan kami yang pertama, Bapak Rudi Alfonso, S.H., M.H. Yang kedua, 
Stenli Nipi, S.H. Yang ketiga, Hendriyanto Mahmud, S.H. Yang keempat, 
Azvant Ramzi Utama, S.H. Yang kelima, Bagus R. P. Tarigan, S.H. Yang 
kenam, Trisno Kamba, S.H. Dan dihadiri pula secara daring oleh 
Prinsipal, yaitu Bapak Saiful A. Mbuinga dan Ibu Suharsi Igirisa, S.Ip., 
M.Si. Bupati dan wakil bupati terpilih. Demikian. Terima kasih, Yang 
Mulia. 
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83. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Baik. Yang terakhir, Calon Pihak Terkait Perkara Nomor 
95/PHP.BUP-XIX/2021 Kabupaten Teluk Bintuni, siapa yang hadir? 
Silakan.  

 
84. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 95/PHP.BUP-

XIX/2021: PARULIAN SIREGAR 
 

 Terima kasih, Yang Mulia. Kami memperkenalkan diri di sini, 
Kuasa Hukum Calon Pihak Terkait dalam Perkara Nomor 95/PHP.BUP-
XIX/2021, saya sendiri Parulian Siregar dan rekan saya, Derek Loupatty, 
S.H. Juga hadir dalam sidang secara online, Prinsipal kami Bapak Ir. 
Petrus Kasihiw sebagai calon bupati dan Bapak Matret Kokop sebagai 
calon wakil bupati. Juga dihadiri oleh Kuasa Hukum, Cosmos Reva dan 
Noah Banjar Nahor. Terima kasih, Yang Mulia. 

 
85. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Baik, terima kasih. Sekarang kita mulai penyampaian … jadi, 
sekali lagi saya tegaskan bahwa seluruh dokumen mengenai 
permohonan, baik permohonan awal maupun perbaikan, sudah kita 
serahkan kepada Para Pihak yang lain, sehingga Para Pihak juga sudah 
tahu apa yang dimohonkan oleh Para Pemohon.  

Oleh karena itu, yang disampaikan itu hanya pokok-pokoknya saja 
dan penegasan-penegasan yang perlu kita dalami, ya. 

 Saya persilakan untuk Perkara Nomor 2 … Perkara Nomor 
27/PHP.BUP-XIX/2021 dulu, ya. Saya … sambil saya … anu … saya … 
apa … pandu. Yang pertama (…) 

 
86. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-

XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  
 
 Baik. 
 

87. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saudara menyampaikan Permohonan awal pada tanggal berapa? 
 

88. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 18 Desember, Yang Mulia, 2020. 
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89. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 18 Desember. KPU menetapkan dan kemudian mengumumkan 

hasil pemungutan suara … penghitungan suara kapan itu? 
 

90. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 15 Desember 2020, Yang Mulia. 
 

91. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 15 Desember (…) 
 

92. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Pukul 16.30 WITA. 
 

93. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Terus, kemudian? 
 

94. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Kemudian (…) 
 

95. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Anda mengajukan Perbaikan Permohonan (…) 
 

96. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Perbaikan tanggal 22 Desember 2020 (…)  
 

97. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik (…) 
 

98. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Yang Mulia (…) 
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99. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Kalau begitu, pertanyaan saya, yang mau dipakai untuk 

dibacakan yang mana?  
 

100. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Yang (…) 
 

101. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perbaikan? 
 

102. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Perbaikan, Yang Mulia. 
 

103. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perbaikannya itu memenuhi tenggang waktu 3 hari atau tidak? 
 

104. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Kalau menurut kami, kami memenuhi, Yang Mulia (…) 
 

105. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Menurut Anda memenuhi (…) 
 

106. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 3x24 jam. Ya, Yang Mulia. 
 

107. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kapan Anda … anu … mengajukan Permohonan? 18? 
 

108. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 18 Desember 2020, pukul (…) 
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109. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perbaikannya kapan? 
 

110. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Perbaikannya 22 Desember (…) 
 

111. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 22, berarti (…) 
 

112. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Ya. 
 

113. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 19, 20 … itu ada hari Minggu, ya? 
 

114. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Ya. 
 

115. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hari Sabtu? Ya, betul? 
 

116. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

117. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 19, 20 (…) 
 

118. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Ya. 
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119. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sabtu, Minggu bukan? Berarti memenuh 3 hari, kan? 
 

120. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

121. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berarti tidak lewat tenggang waktu, sehingga yang dipakai adalah 

Perbaikan Permohonan. 
 

122. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

123. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Silakan, Perbaikan Permohonannya (…) 
 

124. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Baik (…) 
 

125. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Disampaikan! 
 

126. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Baik, Yang Mulia.  
Perbaikan Permohonan Pembatalan Putusan Komisi Pemilihan 

Umum Kabupaten Pohuwato Nomor 390/ dan seterusnya tentang 
Penetapan Rekapitulasi Hasil Perhitungan Perolehan Suara dan Hasil 
Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Pohuwato Tahun 2020 
tanggal 15 Desember 2020. Yang bertanda tangan di bawah ini Prinsipal, 
Iwan Sjafruddin Adam dan Zaenudin … Zae … Zunaidi Z. Hasan, kami 
sebagai Kuasanya berdasarkan Surat Kuasa 16 Desember 2020 dan 
seterusnya.  
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Kemudian, Kewenangan Mahkamah Konstitusi dianggap 
dibacakan. Kemudian, kedudukan hukum dianggap dibacakan. 
Kemudian, Tenggang Waktu Pengajuan tadi sudah disampaikan. 

Kemudian, mengenai pokok-pokok Permohonan di sini kami 
mendalilkan tentang adanya pelanggaran terstruktur, sistematis, dan 
masif, Yang Mulia. Di poin ke-4 kami mulai masuk di halaman 7 bahwa 
menurut Pemohon selisih perolehan suara Pemohon tersebut disebabkan 
adanya pelanggaran-pelanggaran terkait adanya ASN yang berpihak. 
Kemudian, adanya money politics.  

Di halaman 10 bahwa pada hari Senin, tanggal 28 September 
2020, dimana Ketua DPRD Kabupaten Pohuwato melakukan penyerahan 
bantuan pada ins … instansi kuas … Kabupaten Pohuwato sejumlah 
Rp10.000.000-, dan diserahkan kepada Sekretaris DPD II Golkar. Pada 
saat itu pula sudah masuk tahapan kampanye Pemilihan Bupati dan 
Wakil Bupati Pohuwato dan dengan rekaman yang ditandai Bukti P-9. 
Jadi, ada bukti-buktinya sudah kami masukkan, Yang Mulia. 

 Kemudian, politik uang di halaman 11 juga telah kami uraikan di 
beberapa kecamatan (…) 

 
127. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

128. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Kecamatan … di 10 … 10 kecamatan, Yang Mulia. 
 

129. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

130. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Terkait money politics-nya. 
 

131. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Ada lagi dalilnya? 
 

132. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Cukup, Yang Mulia. 
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133. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup, ya. Terus sekarang Petitumnya. 
 

134. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Petitum per … Permohonan. Berdasarkan seluruh uraian 

sebagaimana tersebut di atas, Pemohon memohon kepada Mahkamah 
Konstitusi untuk menjatuhkan putusan, sebagai berikut. 
1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Keputusan KPU Kabupaten Pohuwato Nomor 390 dan 

seterusnya tentang Penetapan Rekapitulasi Hasil Penghitungan Suara 
Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Pohuwato Tahun 2020 bertanggal 
15 Desember 2020 yang diumumkan pada hari Rabu, tanggal 15 
Desember 2020. 

3. Menyatakan perolehan suara Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati 
Kabupaten Pohuwato Tahun 2020 atas nama Saiful A. Mbuinga dan 
Suharsi Igirisa, S.Ip., M.Si., dengan perolehan suara sebanyak 37.190 
suara adalah tidak sah. 

4. Menyatakan Termohon untuk melaksanakan putusan ini.  
Atau: 
1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Putusan KPU Kabupaten … mohon izin, Yang 

Mulia, mungkin ada kesalahan pengetikan. 
 

135. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa itu? 
 

136. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 “Kabupaten Gorontalo,” tertulis di sini, mohon bisa direnvoi. 
 

137. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini … kalau begitu anu ini perubahan substansi sudah ini. 
 

138. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Kabupaten (…) 
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139. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Anda juga menangani Gorontalo, ya? 
 

140. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Oh, Pohuwato, Yang Mulia, maaf.  
 

141. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? 
 

142. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Pohuwato, Yang Mulai, di sini. 
 

143. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh, ya ini, tapi tertulis di sini Gorontalo, ya. Ya lah. 
 

144. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Nomor 390 (...) 
 

145. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dokumennya begini pokoknya. Ya, terus? 
 

146. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Izin melanjutkan, Yang Mulia. 
 

147. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
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148. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Nomor 390 tentang Penetapan Rekapitulasi Hasil Perhitungan 

Perolehan Suara dan hasil Pemilihan ... Pemilihan Bupati dan Wakil 
Bupati Kabupaten Pohuwato Tahun 2020 tanggal 15 Desember 2020.  

Menyatakan perolehan suara Pasangan Calon Bupati dan Wakil 
Bupati Kabupaten Pohuwato Tahun 2020 atas nama Saiful A. Mbuinga 
dan Suharsi Igirisa, S.Ip., M.Si. dengan peroleh suara sebanyak 37.190 
suara adalah tidak sah. 

 
149. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

150. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Menetapkan perolehan suara hasil Pemilihan Pasangan Calon 

Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Pohuwato Tahun 2020 yang benar 
menurut Pemohon, sebagai berikut. 

Nomor urut 1, nama pasangan calon Hamdi Alamri, S.E. 
 

151. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, pasangan ... namanya enggak usah disebutkan. 
 

152. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Ya, dianggap dibacakan, Yang Mulia. 
 

153. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Perolehan suaranya. 
 

154. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Perolehan suara=10.480. 
Nomor Urut 2, perolehan suara=15.605. 
Nomor Urut 3, perolehan suara=27.200. 
Nomor Urut 4, perolehan suara=0. 
Total suara sah=53.285 suara. 
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155. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus, 5? 
 

156. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO  

 
 Memerintahkan Termohon untuk melaksanakan keputusan ini. 

Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon putusan 
yang seadil-adilnya. Demikian, Yang Mulia.  

 
157. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Baik, terima kasih. Saya ke KPU Pohuwato. Saudara waktu itu 

menetapkan ... apa ... perhitungan suara hasil rekapitulasi penghitungan 
suara di tingkat kabupaten pada tanggal berapa? 

 
158. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-

XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 
 
 Itu penetapannya pada tanggal 15 Desember 2020. 
 

159. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 15 Desember 2020. Kemudian, pengumumannya kapan? 
 

160. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 

 
 Pengumumannya itu tang ... mungkin bisa dijelaskan oleh 

Prinsipal langsung, Yang Mulia. 
 

161. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Baik. Prinsipal, silakan. KPU Pohuwato. 
 

162. TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-XIX/2021: RINTO 
W. ALI 

 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia. Untuk Kabupaten Pohuwato 

terkait dengan penetapan hasil, itu kita lakukan pada tanggal 15 
Desember 2020 (...) 
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163. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pukul berapa selesainya? 
 

164. TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-XIX/2021: RINTO 
W. ALI 

 
 Pukul 15.30 WITA. 
 

165. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terus? 
 

166. TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-XIX/2021: RINTO 
W. ALI 

 
 Untuk pengumumannya, besok harinya tanggal 16 Desember 

tahun 2020. 
 

167. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pengumumannya 16? 
 

168. TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-XIX/2021: RINTO 
W. ALI 

 
 Ya. 
 

169. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada dokumennya juga? 
 

170. TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-XIX/2021: RINTO 
W. ALI 

 
 Ada. 
 

171. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada, ya? Baik kalau begitu. Cukup, ya? Nanti juga di dalam per ... 

apa ... jawaban Termohon juga disampaikan, ya? 
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172. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 

 
 Ya, Yang Mulia, siap. 
 

173. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi itu sudah ditanyakan, ya? 
 

174. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 

 
 Ya, terima kasih, Yang Mulia. 
 

175. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terima kasih. Sekarang yang kedua, Perkara 32/PHP.BUP-

XIX/2021 ... oh ada? Prof. Saldi ada? Berarti, Yang Mulia Pak Manahan, 
kalau ada? 

 
176. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 KPU Pohuwato, ya ... eh, tolong nanti dipastikan ke kami (...) 
 

177. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

178. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di ... apa ... antara Anda menetapkan buktinya kan ada itu, lalu 

mengumumkannya itu, apa buktinya? 
 

179. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD  

 
 Ya. 
 

180. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kan tadi Anda mengatakan, menetapkannya pada tanggal 15 

Desember 2020, pukul 15.30 WIT ... WITA, ya? Waktu Indonesia Bagian 
Tengah, ya? 
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181. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 

 
 Bagian tengah, Yang Mulia. 
 

182. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu, kemudian Anda mengatakan mengumumkannya 16 

Desember 2020. 
 

183. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 

 
 Ya. 
 

184. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu. 
 

185. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 

 
 Ya. Tanggal 16 Desember 2020 itu, Yang Mulia, kita lewat akun 

dari Pihak KPU, Yang Mulia. 
 

186. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Itu ... itu harus Anda pastikan, harus Anda buktikan itu, ya? 

Jadi kan ada perbedaan antara tanggal menetepakan dengan tanggal 
mengumumkan. 

 
187. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-

XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 
 
 Oh. 
 

188. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya? 
 

189. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 

 
 Ya, Yang Mulia. 
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190. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, terima kasih. 
 

191. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: ARDI WIRANATA ARSYAD 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

192. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terima kasih, Pak Ketua. 
 

193. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya ... ya. Yang Mulia, Pak Manahan, cukup?  
Baik, kalau begitu sekarang untuk Perkara 32/PHP.BUP-XIX/2021, 

ya? 
 

194. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Mohon izin (...) 
 

195. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, yang menyampaikan Pak Heru Widodo? 
 

196. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

197. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 32/PHP.BUP-XIX/2021? 
 

198. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya. 
 

199. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
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200. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Sebelum kami menyampaikan, ada renvoi, Yang Mulia. 
 

201. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, sebentar! Ini nanti diperbaiki Kuasa Hukum yang belum 

tanda tangan, Pak Heru Widodo.  
 

202. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

203. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

204. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Terima kasih. 
 

205. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini ada beberapa nama, misalnya Samuel David, Roy Jansen, 

Jemmy, dan lain-lain, nanti dilengkapi, ya? 
 

206. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Baik. 
 

207. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini diperbaiki, ya? Baik. Apa yang disampaikan renvoi hanya typo 

saja, ya? 
 

208. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Betul, Yang Mulia. 
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209. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukan substantif, ya? 
 

210. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Bukan, bukan. 
 

211. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi perlu kita sampaikan di dalam persidangan ini. Perbaikan 

permohonan itu waktunya 3 hari setelah permohonan awal, 3 hari 
disampaikan. Tapi pada waktu 3 hari, itu bisa saja terjadi perbaikan 
permohonannya itu bisa dilakukan 1 kali, 2 kali, atau 3 kali, atau 4 kali, 
terserah, tapi yang dipakai dalam persidangan ini adalah permohonan 
yang perbaikan yang pertama. Tapi di dalam rangka perbaikan itu, bisa 
dilakukan perubahan substantif, ya.  

Kalau perubahan substantif dilakukan di 3 hari itu, tetapi hanya 
dipakai perbaikan yang pertama. Sedangkan di dalam persidangan ini, itu 
yang diperbolehkan hanya perbaikan yang bersifat typo saja, ya. Tidak 
boleh perbaikan yang menyangkut substantif. Itu PMK kita, tolong 
dicermati kembali, ya? 

 
212. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 
 
 Terima kasih. 
 

213. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, silakan, Pak Widodo! 
 

214. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Renvoi yang pertama di halaman 6, Yang Mulia, sebagaimana 

kami telah sebutkan juga di halaman 1 tentang objeknya SK KPU Teluk 
Wondama Nomor 285 dan seterusnya tanggal 16 Desember 2020.  

 Di halaman 6 ... ya, halaman 6 perbaikan, Yang Mulia, di 
perbaikan kami tertanggal 22 Desember ... ya? Halaman 6, angka 2. 
Kami ada kesalahan ketik, yang diumumkan tanggal 15 Desember, 
seharusnya 16 Desember, Yang Mulia. Karena SK-nya tanggal 16 
Desember, kemudian tertulisnya di situ tanggal 15 Desember. Yang 
benar 16 Desember. 
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215. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Yang benar adalah 16 Desember? 
 

216. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya. 
 

217. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Oke. Terus, ada lagi? 
 

218. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Kemudian yang kedua, Yang Mulia. Kami mohon izin untuk renvoi 

di Pokok Permohonan. 
 

219. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Halaman? 
 

220. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Halaman 11, Yang Mulia, di poin d. Kami menguraikan 

pelanggaran pada TPS 9 Kampung Maniwak, Distrik Wasior. Jadi di 
uraian di TPS 9 itu ada empat pelanggaran, akan tetapi di poin ketiga 
dan keempat kami ada salah ketik tertulis TPS 05, seharusnya TPS 09. 

 
221. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Ya, kita catat. Ya? 
 

222. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Kami mohon izin untuk menyampaikan 

pokok-pokoknya bahwa Pemohon adalah Pasangan Calon Nomor Urut 1 
atas nama Elysa Auri dan Ferry Michael Deminikus Auparay dalam 
pemungutan ...  dalam pemilihan kepala daerah di Kabupaten Teluk 
Wondama yang diikuti oleh empat pasangan calon, Pemohon 
memperoleh suara=5.264, terbanyak kedua, dimana terbanyak pertama 
atas nama Hendrik Syake Mambor dan Andarias Kayukatuy (Pasangan 
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Calon Nomor Urut 4) memperoleh suara=5.583, sehingga selisih 
perolehan suara antara Pemohon dengan peraih suara terbanyak 
berjumlah 319. Sedangkan batas ambang batas untuk suara sah 
maksimal adalah 2% sebanyak 378, sehingga menurut Pemohon masih 
ke dalam di bawah ambang batas 2%. 

 Kemudian tenggang waktu, Permohonan ini disampaikan hari 
ketiga sejak penetapan. Penetapan tanggal 16, kami ajukan tanggal 18 
Desember, dan perbaikan kami juga sampaikan masih dalam tenggang 
waktu tanggal 22 Desember. Karena tanggal 19 dan 20 itu adalah jatuh 
pada hari Sabtu dan Minggu.  

 Adapun Pokok Permohonannya sangat sederhana, Yang Mulia. 
Terdapat permasalahan dalam pemungutan suara di 9 TPS, dimana di 9 
TPS itu terdapat lebih dari satu orang memilih atau menggunakan hak 
suaranya secara melawan hukum.  

Nah, kesembilan TPS itu kami uraikan di dalam Pokok 
Permohonan di halaman ... mulai di halaman 10. Yang pertama, poin 11 
huruf a, pelanggaran ini semua terjadi di Distrik Wasior, TPS 5 Kampung 
Wasior II. Dimana di TPS 5 Kampung Wasior II atas nama Marten L. 
Dimara, kemudian atas nama Jamaludin, dan atas nama Wa Ati. Marten 
L. Dimara mencoblos di dua TPS, di TPS 2 ... TPS 5 Wasior II denga 
nomor urut 4 dan mencoblos di TPS 6 Wasior II dengan nomor urut 79. 
Kemudian Jamaludin mencoblos di TPS 5 dengan nomor urut 27 dan TPS 
4 dengan nomor urut 79. Adapun Wa Ati yang mencoblos di TPS 5 
dengan nomor 288 dan mencoblos juga di TPS 10 Kampung Maniwak, 
Distrik Wasior, beda kampung, Yang Mulia, dengan nomor urut 227. 

 Kemudian yang kedua, di poin b. Pelanggaran di TPS 4 Kampung 
Wasior II, Distrik Wasior. Dimana Ike Oktavina mencoblos di TPS 4 
Wasior II dengan nomor urut 63 dan mencoblos lagi di TPS 9 Wasior I 
dengan nomor urut 132. Kemudian atas nama pemilih Markus Baransano 
mencoblos di TPS 4 Wasior dengan nomor urut 92 dan mencoblos lagi di 
TPS 9 Wasior dengan nomor urut 202.  

Yang ketiga, Yang Mulia, pelanggaran pada TPS 5 Maniwak atas 
nama Jeanne Naomi Karubaboy mencoblos di TPS 4 dis ... Kampung 

Maniwak dengan nomor urut 140, kemudian mencoblos lagi di TPS 13 
dengan nomor urut 198. 

   
223. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Jadi ini begini saja, Pak Heru.  
 

224. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya. 
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225. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
Singkat saja bahwa itu ada yang menggunakan hak pilih lebih dari 

satu kali? 
 

226. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Betul. 
 

227. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Ya. Itu lokasinya sudah disebutkan dalam Permohonan itu, ya. 
 

228. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

229. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Itu ada di dalam Petitum Anda kan sudah dimasukkan itu, kan? 
 

230. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ada, sudah.  
 

231. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Mulai dari TPS 9 Wasior sampai TPS 14 Maniwak itu, kan? 
 

232. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 
 

 Betul, Yang Mulia.  
 

233. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Oke, ya. Itu dianggap dibacakan seluruhnya.  
 

234. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Baik.  
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235. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Terus dalil berikutnya? 
 

236. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya, dalil berikutnya kami ... ke depan bahwa sebelum kami 

uraikan di masing-masing TPS, Pemohon sudah melaporkan pelanggaran 
ini kepada Bawaslu kabupaten pada tanggal 11. 

 
237. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Itu tanggal 11 itu laporan ber-Nomor 035 itu? 
 

238. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

239. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

240. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Nah, laporan tersebut tidak ada tindak lanjut (…) 
 

241. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak lanjut. 
 

242. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Kemudian kami menanyakan kembali dengan laporan kedua (…) 
 

243. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
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244. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Dan justru di laporan kedua disampaikan bahwa laporan kami 

sudah lebih dari (…) 
 

245. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah lewat? 
 

246. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Sudah lewat dari dua hari setelah pencoblosan (…) 
 

247. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

248. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Padahal kami sudah melaporkan pada tanggal 11 Desember. 
 

249. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebelumnya? Itu surat yang keberatan Nomor 305 tanggal 

berapa? 
 

250. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Yang kedua tanggal 15, Yang Mulia. 

 
251. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Tanggal yang kedua tanggal 15. Tapi yang 305 tanggal berapa 

itu? 
 

252. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Tanggal 11. 
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253. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tanggal 11. 
 

254. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya. 
 

255. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang tanggal 11 belum direaksi? 
 

256. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Belum direaksi. 
 

257. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi setelah Anda menyampaikan yang tanggal 15 (…) 
 

258. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Surat yang kedua baru direaksi (…) 
 

259. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
Direaksi tapi mengatakan itu sudah lewat waktu? 
 

260. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Sudah lewat waktu. 
 

261. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
Oke.  
 

262. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Ya, baik. Kemudian atas uraian pelanggaran-pelanggaran yang 

terjadi di 9 TPS tersebut, Yang Mulia. 
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263. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ya. 
 

264. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Kami dalam Petitum memohon kiranya Mahkamah Konstitusi 

berkenan memutus dengan amar mengabulkan Permohonan Pemohon 
untuk seluruhnya.  

Kemudian membatalkan Keputusan KPU Kabupaten Teluk Bintuni 
Nomor 285 dan seterusnya. 

 
265. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
Ya, yang menyangkut … sepanjang menyangkut (…) 
 

266. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Sepanjang mengenai perolehan suara di TPS-TPS 05 Kampung 

Wasior II, TPS 04 Kampung Wasior II, TPS 05 Kampung Maniwak, TPS 9 
Kampung Maniwak, TPS 10 Kampung Maniwak, TPS 9 Wasior … 
kampung Wasior I, TPS 13 Kampung Maniwak, TPS 14 Kampung 
Maniwak, dan TPS 4 Kampung Maniwak.  

Memerintahkan Termohon untuk melaksanakan pemungutan 
suara ulang di TPS-TPS sebagaimana kami sebutkan tadi. 

 
267. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
Jadi di 9 TPS itu minta pemungutan suara ulang, ya? 
 

268. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Ya. 
 

269. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
Baik. 
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270. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Dan yang terakhir memerintahkan Termohon untuk melaksanakan 

keputusan ini. Tentunya sebagai menutup apabila Yang Mulia Majelis 
Hakim Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon putusan yang 
seadil-adilnya.  

Demikian Permohonan … pokok-pokok Permohonan dari Pemohon 
Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021, Yang Mulia. Terima kasih. 

 
271. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
Baik, terima kasih. Ada Prof. Saldi? Cukup? Yang Mulia Pak 

Manahan? Cukup?  
Baik, Pak Widodo terima kasih. Kita sudah selesai untuk Perkara 

Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021. Sekarang Perkara Nomor 95/PHP.BUP-
XIX/2021 sama seperti tadi yang sistematis. Jadi tadi sudah disampaikan 
Permohonan yang Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021. Sekarang 
Perkara Nomor 95/PHP.BUP-XIX/2021, silakan! 

 
272. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 
 
Baik terima kasih, Yang Mulia. Pemohon di Perkara Nomor 

95/PHP.BUP-XIX/2021 Pasangan Calon atas nama Pak Ali Ibrahim Bauw 
dan Pak Yohanis Manibuy dengan Nomor Urut 1.  

Sebelum kami sampaikan, Yang Mulia. Ada beberapa renvoi 
mengenai kesalahan tulis. Yang pertama di halaman 11, Yang Mulia. Di 
halaman 11, di tabel itu yang kami … ada tertukar penyebutan nama 
kampung, Yang Mulia. Di tabel di baris atas itu tertulis TPS 1 Kampung 
Sir yang bawahnya TPS 1 Kampung Huss, tertukar. Harusnya yang atas 
itu Kampung Huss, yang bawah Kampung Sir, Yang Mulia.  

 
273. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
Oke. Ada lagi renvoinya? 
 

274. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Kemudian di halaman 18, Yang Mulia. Di butir 13 … di butir 13 

halaman 18 pada kalimat bahwa di TPS 01 Kampung Merestim, Distrik 
Moskona Utara anggota … anggota KPPS maksudnya, Yang Mulia. Bukan 
anggota PPS.  
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275. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ya. 
 

276. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Anggota KPPS Kampung Merestim bernama Junina Maseva 

memberikan surat suara kepada kepala kampung bernama Saul Meven 
sekitar 50, bukan 20, Yang Mulia. 

 
277. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
Ya, terus! 
 

278. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Kemudian pada halaman 33, Yang Mulia. Kami renvoi di urutan 

penulisan DPT … DPT dari angka 1 sampai dengan 13 itu seharusnya 
hanya sampai 12. Karena di angka 3 itu kami ter-enter 0, Yang Mulia.  

 
279. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
Ya.  
 

280. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Dan kemudian di poin 12-nya DPT di TPS 15 Kelurahan Bintuni 

Timur maksudnya, Yang Mulia. Sesuai dengan uraian di sebelumnya 
bahwa itu kelurahannya Bintuni Timur bukan Bintuni Barat.  

Dan yang terakhir di halaman 35 … di halaman 35 di Petitum yang 
kesembilan itu kami ke … salah menuliskan angka, diuraian TPS-nya ada 
berjumlah 30, tapi di poin 9 masih tertulis 18, Yang Mulia. Sementara di 
poin 8-nya … Petitum 8 ada 30, Yang Mulia. 

 
281. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
30, ya, pokoknya direnvoi saja, nanti direspons bagaimana oleh 

teman-teman yang lain, Pihak yang lain. Silakan! 
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282. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Baik. Terima kasih, Yang Mulia Majelis Hakim. Mengenai 

Kewenangan kami mohon dianggap dibacakan. Kemudian Kedudukan 
Hukum karena Pemohon ini adalah Peserta Pemilihan Nomor Urut 1, 
sehingga mempunyai kedudukan hukum. Kemuadian mengenai 
Tenggang Waktu, kami sampaikan bahwa Permohonan ini … eh, 
keputusan KPU ditetapkan tanggal 17, kemudian Permohonan ini 
diajukan pada tanggal 21 Desember. Oleh karena, tanggal 19 dan 20 itu 
jatuh pada hari Sabtu dan Minggu. Kemudian Perbaikan Permohonan ini 
diajukan pada tanggal 23 Desember hari ketiga setelah … sejak 
Permohonan ini.  

  
283. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 23, ya?  
 

284. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 23. 
 

285. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Oke.  
 

286. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya, sehingga masih alam tenggang waktu tiga hari sejak 

Permohonan didaftar.  
Adapun Pokok Permohonan yang kami uraikan dalam Permohonan 

ini adalah ada tiga hal, Yang Mulia. Selisih perolehan suara Pemohon 
tersebut disebabkan pelanggaran oleh peserta Pasangan Calon Nomor 
Urut 2 selaku petahana yang dapat mengakibatkan dibatalkannya 
kepesertaan, serta pelanggaran oleh Termohon yang memenuhi unsur 
untuk diulangnya pemungutan suara.  

 Pelanggaran yang pertama ada tiga poin, Yang Mulia. 
sebagaimana kami uraikan di halaman 5 … halaman 4 dan 5. Yang 
pertama … poin yang pertama petahana melakukan penggantian pejabat 
secara besar-besaran pada 30 organisasi pemerintahan daerah dan 22 
distrik yang ada di Kabupaten Teluk Bintuni. Dan hal tersebut telah 
dilaporkan kepada Bawaslu kabupaten, tetapi hanya diperiksa aspek 
pidanannya saja. Sedangkan aspek pelanggaran melakukan mutasi 
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sebagai pelanggaran administrasi pemilihan dengan sanksi pembatalan 
belum dipertimbangkan oleh Bawaslu. 

 
287. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Baik.  
 

288. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Kemudian pokok pelanggaran yang kedua (…) 
 

289. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Itu mutasi pejabat ASN itu ada persetujuan dari anu enggak? 
 

290. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Belum ada, Yang Mulia.  
 

291. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Dari menteri?  
 

292. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Belum ada, Yang Mulia.  
 

293. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Menurut Saudara belum ada, ya? 

 
294. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 
 

 Menurut Pemohon belum ada.  
 

295. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Ya. 
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296. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Dan keputusan bupati yang diterbitkan untuk memutasi 

sebagaimana kami sebutkan berdasarkan SK Nomor 188 dan seterusnya, 
tanggal 11 Juni 2020.  

 
297. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Baik. Terus yang dalil berikutnya? 
 

298. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Kemudian, Yang Mulia, pelanggaran-pelanggaran … Permohonan 

pembatalan ini diajukan ke Mahkamah Konstitusi dengan alasan. 
Pertama bahwa batasan rentang waktu larangan melakukan mutasi 
adalah 6 bulan sebelum penetapan sampai akhir masa jabatan. Sehingga 
Permohonan pembatalan ini masih dalam … rentang berlakunya larangan 
tersebut.  

 
299. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Kalau aturannya di dalam 6 bulan itu, tapi kalau dengan 
persetujuan boleh, Pak?  

 
300. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 
 

 Sepanjang ada persetujuan.  
 

301. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Ya, kan? 
 

302. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya. 
 

303. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Kalau tidak ada persetujuan baru itu dianggap pelanggaran, ya? 
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304. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Dan ini tidak ada persetujuan, Yang Mulia. 

 
305. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Ya itu Pasal 71, kan?  
 

306. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
Pasal 71. 

 
307. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Ya, oke. Terus?  
 

308. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Kemudian alasan yang kedua, Pemohon pun telah menempuh 

upaya penegakan hukum melalui Bawaslu, namun jawaban atas hasil 
pemeriksaan Bawaslu adalah tidak memenuhi unsur pidana, sehingga 
menurut Pemohon ada penegakan hukum yang belum selesai atas 
pelanggaran mutasi besar-besaran oleh petahana.  

 Dan alasan yang ketiga, terhadap pelanggaran-pelanggaran 
memutasi oleh petahana tanpa izin tertulis Menteri Dalam Negeri adalah 
pelanggaran serius yang dalam praktik penegakan hukum diberikan 
sanksi pembatalan sebagai calon.  

 Kemudian poin pelanggaran yang kedua sebagaimana kami 
raiakan di halaman 7, Yang Mulia. Termohon dan Pasangan Calon Nomor 
Urut 2 melakukan pelanggaran pada saat pemungutan suara 
sebagaimana fakta hukum yang kami uraikan di halaman 8. Kami ambil 
contoh di TPS 1 Kampung Refideso, Distrik Kuri, ada sebanyak 115 surat 
suara dicoblos oleh Romilus Tatuta dan Moses Refideso pada tanggal 8 
Desember, sehari sebelum hari pemungutan suara, sekitar jam 22.00 
WIT bertempat di rumah Emis Yaumi, dan kemudian sudah dilaporkan 
kepada Bawaslu, dimana perolehan suara Pemohon di sini 0, kemudian 
Pasangan Calon Petahana=115 suara.  

 Kemudian pelanggaran di TPS 1, Kampung Sir dan TPS 1, 
kampung Huss, dimana saksi Pemohon dihalang-halangi untuk tidak 
boleh menyaksikan pelaksanaan pemungutan suara. Hal ini juga sudah 
dilaporkan kepada Bawaslu, bahkan Bawaslu telah mengeluarkan 
rekomendasi Nomor 278, tanggal 12 Desember 2020, perihal 
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Rekomendasi untuk Dilakukan Pemungutan Suara Ulang di TPS 1, 
Kampung Sir dan TPS 1, Kampung Huss, Distrik Dataran Beimes. Namun 
oleh Termohon tidak dilaksanakan.  

 Perolehan suara ini signifikan karena Pemohon di TPS 1, Kampung 
Huss, hanya memperoleh 7, sementara Petahana memperoleh 143 
suara. Dan di TPS 1, Kampung Sir, Pemohon hanya memperolah 5, 
sementara pasangan calon petahana memperoleh 158 suara.  

 Selanjutnya fakta hukum yang lain, Yang Mulia. di TPS 1, 
Kampung Menci, Distrik Dataran Beimes. Kepala Distrik atas nama Melaki 
… Meliaki Dowansiba dan istrinya, beserta anak tidak dapat menyalurkan 
hak pilih, padahal saat itu telah datang pada pukul 08.30 WIT dengan 
alasan surat suara habis. Disini pun signifikan karena Pemohon hanya 
memperoleh 2 suara, sementara pasangan calon petahana memperoleh 
suara 146. 

 
309. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Ya, itu fakta-fakta yang berikutnya dianggap dibacakan saja, Pak. 
 

310. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya, ada 17 fakta hukum mengenai pelanggaran-pelanggaran di 

TPS kami sebutkan TPS-nya saja, Yang Mulia. 
 

311. KETUA: ARIEF HIDAYAT  
 

 Ya, baik.  
 

312. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 TPS 2, Kampung Menci, Distrik Dataran Beimes. Kemudian di TPS 

1 Kampung Inofina, Distrik Moskona Utara, kemudian di (...) 
 

313. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS Kampung Taroy itu, ya? 
 

314. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya, Yang Mulia? 
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315. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 2 Kampung Taroy, Distrik Tomu dan seterusnya itu kan? 
 

316. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya, betul. Kampung Taroy, Distrik Tomu. 
 

317. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kampung Taroy, oh. 
 

318. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Kemudian TPS 3 Kelurahan Bintuni Timur, kemudian TPS 21 

Kelurahan Bintuni Timur, Distrik Bintuni. TPS 4 Kampung Argosigemerai, 
Distrik Bintuni. Kemudian di TPS 5 Kampung Argosigemerai. 

 
319. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Sama, tapi TPS-nya 5? 
 

320. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya, TPS 16 Bintuni Timur, kemudian (...) 
 

321. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 7 Bintuni Barat? 
 

322. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 TPS 7 Bintuni Barat. Di 3 TPS yang kami sebutkan terakhir ada 

temuan panwas, Yang Mulia, adanya pelanggaran, namun tidak 
ditindaklanjuti juga oleh Termohon. 

 
323. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Baik, terus? 
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324. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Kemudian selanjutnya di TPS 1 Kampung Merestim ada 50 surat 

suara yang dicoblos oleh kepala kampung, dimana peroleh suara 
Pemohon sangat signifikan kekalahannya hanya memperoleh 9 suara 
dan petahan memperoleh 97 suara. 

 
325. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

326. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Kemudian di TPS 5 Kelurahan Bintuni Barat, kemudian di TPS 3 

Kampung Moyeba, Distrik Moskona Utara, bahkan di sini ada satu hal, 
Yang Mulia, dimana kepala distrik berinisiatif untuk mau menyerahkan 
suaranya, 100 suara, kepada petahana dan ketika ada keberatan dari 
seorang wanita bernama Yulia Orokomna. Kepala distrik tersebut 
mengancam akan membuka celananya, Yang Mulia.  

 
327. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 He em. 
 

328. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Kemudian di TPS 9 Bintuni Timur. 
 

329. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di situ akhirnya anu, ya … Pemohon hanya dapat 14 suara, ya? 
 

330. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Pemohon hanya dapat 14 suara, kemudian yang 100 suara itu 

diberikan kepada pasangan calon petahana sesuai dengan keinginan 
kepala distrik yang tadi akan membuka celananya. 

 
331. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
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332. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Kemudian di TPS 10 Bintuni Timur, Distrik Bintuni. Kemudian di 

...yang ke-17 di TPS 10 Bintuni Timur. 
 

333. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

334. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Jadi ada 18 TPS pelanggaran-pelanggaran yang terjadi dan 

signifikan mempengaruhi keterpilihan Pemohon sebagai pasangan calon. 
 Kemudian yang ketiga, Yang Mulia, pelanggaran yang ketiga 

tentang rekomendasi Bawaslu untuk melakukan pencoretan DPT ganda, 
namun tidak dilaksanakan sepenuhnya oleh Termohon, meskipun 
Termohon sudah melakukan pencoretan secara administratif, namun 
ketika hasil akhir perolehan suara ternyata jumlah suara di DPT ganda ... 
di dalam DPT yang sebelumnya belum dicoret, angkanya sama. 

 Pelanggaran-pelanggaran itu terjadi di TPS 1 Kampung Fruata 
Irowutu II, Distrik Fafurwar. Kemudian di TPS 2 Kampung Meryedi, 
Distrik Fafurwar. Kemudian di TPS 1 Kampung Jagiro, Distrik Moskona 
Selatan. TPS 1 Kampung Riendo, Distrik Fafurwar. Kemudian di TPS 1 
Kampung Meyejga, Distrik Merdey. Kemudian TPS 1 Kelurahan Bintuni 
Timur, Distrik Bintuni. Kemudian di TPS 1 Kampung Jahabra, Distrik 
Biscoop. Kemudian TPS 8 Kelurahan Bintuni Barat, Distrik Bintuni. 
Kemudian di TPS 1 Kampung Merdey, Distrik Merdey. Kemudian yang 
berikutnya di TPS 1 Kampung Weriagar, Distrik Weriagar. Di TPS 1 
Kampung Anajero, Distrik Merdey. Di TPS 1 Kelurahan Bintuni Timur, 
Distrik Bintuni. 

 
335. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, dalil yang terakhir apa? 
 

336. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Dan dari semuanya itu tentang signifikan pelanggaran dengan 

perolehan suara Pemohon ternyata dari keseluruh TPS yang terjadi 
pelanggaran tersebut, kesemuanya Pemohon kalah dibandingkan 
perolehan suara pasangan calon petahana. 
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337. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, Petitumnya, silakan! 
 

338. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Atas dasar uraian keberatan Pemohon, Pemohon memohon 

kepada Yang Mulia Majelis Hakim Mahkamah Konstitusi untuk 
menjatuhkan putusan: 
1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Keputusan KPU Kabupaten Teluk Bintuni Nomor 115 dan 

seterusnya tentang Penetapan Pasangan Calon sepanjang penetapan 
Pasangan Calon Nomor Urut 2 atas nama Ir. Petrus Kasihiw dan 
Matret Kokop. 

3. Membatalkan Keputusan KPU Kabupaten Teluk Bintuni Nomor 300 
tentang Penetapan Rekapituasi Hasil dan seterusnya tertanggal 17 
Desember 2020 sepanjang Pasangan Calon Nomor Urut 2 atas nama 
Ir. Petrus Kasihiw dan Matret Kokop. 

4. Menetapkan Pasangan Calon Nomor Urut 1 atas nama Ali Ali Ibrahim 
Bauw dan Yohanis Manibuy sebagai pasangan calon terpilih. 

5. Atau setidak-tidaknya, Yang Mulia, membatalkan keputusan KPU 
Kabupaten Teluk Bintuni Nomor 115 dan seterusnya tentang 
Penetapan Pasangan Calon tertanggal 23 September 2020 sepanjang 
Penetapan Pasangan Calon Nomor Urut 2. 

6. Membatalkan Keputusan KPU Kabupaten Teluk Bintuni Nomor 300 
tentang Penetapan Rekapitulasi Hasil. 

7. Memerintahkan KPU Kabupaten Teluk Bintuni untuk 
menyelenggarakan pemungutan suara ulang di seluruh TPS dengan 1 
pasangan calon atas nama Ali Ibrahim Bauw dan Yohanis Manibuy ... 
Manibuy, mohon maaf. 

8. Atau setidak-tidaknya di Petitum yang kedelapan, membatalkan 
Keputusan KPU Kabupaten Teluk Bintuni Nomor 300 dan seterusnya 
tentang Penetapan Rekapitulasi Hasil Perhitungan tertanggal 17 
Desember sepanjang perolehan suara pasangan calon di TPS-TPS 
sebagai berikut. 
1. TPS 1 Kampung Refideso. 
2. TPS 1 Kampung Sir. 
3. TPS 1 Kampung Huss. 
4. TPS 1 Kampung Menci. 
5. TPS 1 dan TPS 2 Kampung Menci. 
6. TPS 1 Kampung Inofina. 
7. TPS 2 Kampung Taroy. 
8. TPS 3 Kelurahan Bintuni. 
9. TPS 21 Kelurahan Bintuni Timur. 
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10. TPS 4 Kampung Argosigemerai. 
11. TPS 5 Kampung Argosigemerai. 
12. TPS 16 Kelurahan Bintuni Timur. 
13. TPS 7 Kelurahan Bintuni Barat. 
14. TPS 1 Kampung Merestim. 
15. TPS 5 Kelurahan Bintuni. 
16. TPS 3 Kampung Moyeba ... Moyeba. 
17. TPS 9 Bintuni Timur. 
18. TPS 10 Kelurahan Bintuni Timur. 
19. TPS 1 Kampung Fruata Irowutu II. 
20. TPS 2 Kampung Mer ... Meryedi. 
21. TPS 1 Kampung Jagiro. 
22. TPS 1 Kampung Riendo. 
23. TPS 1 Kampung Meyejga. 
24. TPS 1 Kelurahan Bintuni Timur. 
25. TPS 1 Kampung Jahabra. 
26. TPS 8 Kelurahan Bintuni Barat. 
27. TPS 1 Kampung Merdey. 
28. TPS 1 Kampung Weriagar. 
29. TPS 1 Kampung Anajero. Dan, 
30. TPS 15 Kelurahan Bintuni Timur. 

Yang ke-9, memerintahkan pemungutan suara ulang di 30 TPS 
sebagaimana kam ... kami sebutkan sebelumnya. 

Yang ke-10 memerintahkan kepada KPU Kabupaten Teluk Bintuni 
untuk melaksanakan putusan ini. Atau apabila Yang Mulia Majelis Hakim 
Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon putusan yang seadil-
adilnya. 

 Demikian, Yang Mulia. Terima kasih atas kesempatannya. 
 

339. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terima kasih, Kuasa Hukum Pemohon. 
 Berikutnya saya akan mengesahkan bukti, untuk diperhatikan. 

Perkara Nomor 27/PHP.BUP-XIX/2021 Kabupaten Pohuwato. Anda 
mengajukan Bukti P-1 sampai dengan Bukti P-38. Betul?  

 
340. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-

XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO 
 
 Betul. 
 

341. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu merujuk daftar bukti yang diajukan pada tanggal 22, ya. 
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342. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

343. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Bukti tambahan tidak ada, ya? 
 

344. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO 

 
 Ada, Yang Mulia, tapi tadi masih di (...) 
 

345. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baru diverifikasi? 
 

346. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: DUKE ARIE WIDAGDO 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

347. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sementara ini dulu, Bukti P-1 sampai dengan Bukti P-38 disahkan. 
 
 
  
 
Kemudian, Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021 mengajukan 

Bukti P-1 sampai dengan Bukti P-20. Betul? 
 

348. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: LEUMES PIET WONDIWOY 

 
 Benar. 
 

349. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, itu ... anu ... ada yang perlu saya minta klarifikasi. Bukti P-

13, coba tolong di ... anu kan ... diperhatikan. Bukti P-13 itu tertulis 
Model A3-KWK TPS 13, tapi di daftar alat bukti tertulis TPS-nya bukan 
13, tapi 5. Yang betul yang mana itu? Bukti P-13 ... Bukti P-13 itu bukti 
fisiknya adalah Formulir Model A3-KWK, tapi di TPS 13 (...) 

KETUK PALU 1X 
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350. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: LEUMES PIET WONDIWOY 

 
 Ya. 
 

351. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi di alat bukti TPS-nya, TPS 5. Yang betul yang mana? TPS 13 

atau TPS 5? 
 

352. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya, mohon izin, Yang Mulia, nanti kami daftarnya (...) 
 

353. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di ... anu ... Kepaniteraan, ya. 
 

354. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Ya, kami cocokkan (...) 

 
355. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Coba dicocokkan, ya. 
 

356. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Baik. Terima kasih. 
 

357. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini disahkan Bukti P-1 sampai dengan Bukti P-20 dengan catatan 

tadi, ya. 
 

358. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 

 
 Baik, Yang Mulia. 
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359. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 
  
Yang terakhir bukti untuk Perkara Nomor 95/PHP.BUP-XIX/2021 

untuk Kabupaten ... Permohonan Kabupaten Teluk Bintuni itu lengkap, 
Bukti P-1 sampai Bukti P-122? 

 
360. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021 DAN 95/PHP.BUP-XIX/2021: HERU WIDODO 
 
 Benar, Yang Mulia. 
 

361. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, disahkan. 
 
 
  
Terus, kemudian berikutnya Permohonan untuk menjadi Pihak 

Terkait untuk Permohonan atas nama Pak Saipul dan pasangannya, 
dengan ini dinyatakan diterima Permohonannya untuk menjadi Pihak 
Terkait. 

 
 
  
Kemudian, untuk Kabupaten Teluk Wondama, Pihak Terkait atas 

nama Ir. Hendrik Syake Mambor. Betul, ya? Baik, untuk menjadi Pihak 
Terkait dalam Perkara Nomor 32/PHP.BUP-XIX/2021 disahkan. 

 
 
 
 Kemudian, Perkara Nomor 95/PHP.BUP-XIX/2021, Permohonan 

atas nama Ir. Petrus dan pasangannya, Matret Kokop, betul? Betul. 
Disahkan karena diterima Permohonannya. 

 
 
  
Nanti untuk sidang berikutnya Saudara bisa duduk di tempat yang 

sudah ditentukan ... langsung di depan. 
 Sekarang saya sampaikan penundaan persidangan berikutnya, ya, 

dengan agenda mendengarkan jawaban Termohon, mendengarkan 
keterangan Pihak Terkait, dan keterangan Bawaslu, serta mengesahkan 
alat bukti, ya. Tadi alat bukti tambahan yang harus ... sebelum saya 
tutup ... yang masuk sudah dimasukkan? Pak Heru? Atau siapa tadi mau 
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mengajukan? Kalau tidak masuk sebelum saya tutup berarti tidak ... 
dianggap tidak ada bukti tambahan, ya. 

 Baik. Untuk Perkara Nomor 27/PHP.BUP-XIX/2021 Kabupaten 
Pahuwato, sidang ditunda Selasa, 2 Februari, pukul 14.00 WIB. Selasa, 2 
Februari 2021, pukul 14.00 WIB, agendanya tadi sudah saya sebutkan 
ketiga penundaan ini. Mendengarkan jawaban Termohon, mendengarkan 
keterangan Pihak Terkait, keterangan Bawaslu, dan pengesahan alat 
bukti, baik alat bukti tambahan dari Pemohon yang belum diverifikasi, 
maupun alat bukti dari pihak-pihak yang akan memberikan keterangan, 
ya. 

 Kemudian Perkara 32/PHP.BUP-XIX/2021, ditunda Rabu, 3 
Februari 2021, pada pukul 14.00 WIB, sama dengan Perkara 
95/PHP.BUP-XIX/2021, ditunda Rabu, 3 Februari 2021, pukul 14.00 WIB, 
ya. 

Ada yang akan disampaikan? 
 

362. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: M. ALIYAS ISMAIL  

 
 Mohon izin, Yang Mulia. 
 

363. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dari mana? 
 

364. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: M. ALIYAS ISMAIL 

 
 Pihak Terkait Perkara 27/PHP.BUP-XIX/2021. 
 

365. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya?  
 

366. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: M. ALIYAS ISMAIL 

 
 Sehubungan bahwa tadi telah ditetapkan ... diterima sebagai 

Pihak Terkait dalam Perkara 27/PHP.BUP-XIX/2021. 
 

367. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
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368. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: M. ALIYAS ISMAIL  

 
 Oleh karena itu, mohon berkenan, Yang Mulia, pada kesempatan 

ini kami juga akan menyampaikan Surat Kuasa dan lampirannya, Yang 
Mulia. 

 
369. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Baik, silakan diambil Petugas! 
 

370. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 27/PHP.BUP-
XIX/2021: M. ALIYAS ISMAIL  

 
 Ya, terima kasih, Yang Mulia. 
 

371. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Ada lagi yang akan disampaikan? 
 

372. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: HANDRI PITER POAE 

 
 Mohon izin, Yang Mulia. 
 

373. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Satu-satu, dari mana? 
 

374. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: HANDRI PITER POAE 

 
 Dari Teluk Wondama, sebagai Pihak Terkait. 
 

375. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. 
 

376. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: HANDRI PITER POAE 

 
 Berkaitan dengan permohonan yang sudah dibacakan tadi oleh 

Pemohon. 
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377. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

378. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: HANDRI PITER POAE 

 
 Dan tadi sudah ditegaskan juga terhadap daftar alat bukti, jika 

diperkenankan, kami diberikan copy daftar bukti dan Berita Acara 
persidangan. Terima kasih, Yang Mulia. 

 
379. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Kalau Berita Acara persidangan nanti diminta Kepaniteraan, ya. 

Kalau Anda mau melihat buktinya tidak ada tambahan, Anda bisa lihat 
nanti insage di bawah, di Kepaniteraan. 

 
380. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021: HANDRI PITER POAE 
 
 Ya. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

381. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Ada lagi tadi KPU, dari mana? 
 

382. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: DANIEL TONAPA MASIKU 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Dari Termohon Perkara 32/PHP.BUP-

XIX/2021 dan 95/PHP.BUP-XIX/2021 mengenai alat bukti Termohon, 
apakah dimasukkan pada saat (...) 

 
383. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Nah, itu begini. Kalau alat buktinya banyak, ada 1 kontainer, 2 

kontainer, atau 3, bisa disampaikan di Kepaniteraan 1 hari sebelum 
persidangan karena memerlukan waktu untuk disterilisasi, tapi kalau 
bukti tambahan bisa disampaikan sebelum acara ini dimulai, ya, tapi itu 
pun harus melalui proses sterilisasi. 

 
384. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-

XIX/2021: DANIEL TONAPA MASIKU 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
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385. KETUA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Ada lagi? Kalau sudah tidak ada lagi ... Prof. Saldi ada? 

Cukup? Yang Mulia, Pak Manahan, cukup?  
Perlu saya sampaikan, ada pengumuman penting dalam rangka 

protokol kesehatan. 
Untuk sidang penundaannya, apabila Saudara mempunyai surat 

keterangan antigen negatif yang dikeluarkan oleh lembaga resmi yang 
mengeluarkan, maka itu bisa berlaku hanya 2 hari, itu bisa ditunjukkan 
di pada waktu Anda masuk, ya, tapi dikeluarkan oleh lembaga resmi dan 
hanya berlaku untuk 2 hari, ya?  

Tapi kalau Anda tidak bisa menunjukkan itu, Anda datang ke sini 
harus lebih awal untuk dites antigen supaya tidak menghambat jamnya 
persidangan karena persidangannya maraton, dilakukan secara terus-
menerus, ya? 

Baik, begitu. Sudah selesai, tidak ada yang (...) 
 

386. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 32/PHP.BUP-
XIX/2021: DANIEL TONAPA MASIKU 

 
 Izin, Yang Mulia. Mengenai tes antigen tadi, kalau saya tadinya 

tugas, misalnya kita tes antigen hari ini, hanya berlaku sampai besok. 
Apakah betul begitu, Yang Mulia? 

 
387. KETUA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. Jadi hanya berlaku 2 hari. Ya, padahal Anda sidang nanti 

tanggal 2 Februari 2021 atau tanggal 3 Februari 2021, berarti Anda 
masuk ke sini kalau belum punya itu Anda harus di-antigen, mangkanya 
datangnya lebih awal, supaya bisa dites antigen, kecuali Anda sudah tes 
antigen di luar, lembaga resmi, Anda bawa suratnya, tapi surat itu pun 
hanya berlaku 2 hari ya karena dalam rangka memenuhi protokol 
kesehatan.  

Supaya kita selalu sehat, selamat, ya. Kita tidak ingin terjadi 
sesuatu dan di persidangan ini terjadi cluster baru.  
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Baik, tidak ada? Kalau tidak ada, saya anggap semuanya sudah 
selesai, untuk itu terima kasih. Sidang ditutup.  
 

 
 
 
 

 
Jakarta, 27 Januari 2021 
Panitera,    

         Muhidin 
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